

Uplynuly už tři měsíce od spuštění první internetové stránky ČSnS [www.ceskyspolek.sk](http://www.ceskyspolek.sk), do níž se pustila skupinka nadšenců z bratislavské RO. Za toto období se stránka výrazně rozrostla o nové kapitoly. Kromě základních informací o bratislavské RO, ústředí ČSnS a ostatních RO a MK nabízí i aktuální informace, dotýkající se české krajanské komunity na Slovensku (informace z tisku o připravované novele zákona o stát-

## Zkušenosti s internetem

ním občanství ČR, nekrolog za spoluzakladatelem ČSnS ing. Kozákem, apod.), program akcí RO a ČC v Bratislavě, kontaktní adresy orgánů SR a ČR, Stanovy ČSnS, stručný obsah posledních čísel České besedy s fotografií titulní strany, přehled o Česích na Slovensku z pohledu statistiky nebo historie včetně některých méně známých zajímavostí, a naposledy přibyl i přehled některých výročí vázících se k společným dějinám našich národů. Dá se tedy očekávat, že i ten, kdo na stránky našeho spolku zabloudí omylem, mohl by tu najít něco nového a pro sebe objeveného. Nemluvě o tom, že dnes už nemusíme nikomu sáhodlouze vysvětlovat, kdo jsme a oč nám jde, stačí ho usměrnit na tuto adresu.

A jaké jsou první zkušenosti z pohledů tvůrců stránek i jejich návštěvníků? Především se ukázalo, že před rozhodnutím vstoupit aktivně do světa internetu je možná daleko důležitější být připravený po obsahové stránce než po stránce technické. Stejně významné jako stránku vytvořit a umístit na webu je dostat ji do vědomí návštěvníků. Jedna věc je informovat všechny potenciální návštěvníky, druhá je dostat stránku do přehledu nejpoužívanějších vyhledávačů tak, aby na ni dokázali upozornit i náhodné návštěvníky. V tomto směru se zdá být trochu nešťastná kombinace české verze názvu s koncovkou .sk, kterou české vyhledávače ignorují (pokud nejsou nastaveny na celý svět) a naopak, slovenské vyhledávače začínou spekulovat nad gramatickou správností a žádají opravit název na "ceskyspolok.sk" (taková je už, bohužel, dokonalost techniky). Dalším technickým problémem se zdála na počátku být i kritizovaná diakritika. Dosavadní zkušenosti však nasvědčují, že snad i tento problém jsme už zvládli. Nejlépe o tom svědčí jeden z ohlasů - jichž sice doposud přišlo jen poskrovnu - od Slovenky z Ameriky, již jsme se na to na základě jejího prvního krátkého e-mailu

speciálně zeptali v přesvědčení, že tamní počítače určitě nejsou na českou diakritiku nastaveny.

Co bude dál s první amatérskou internetovou stránkou? Samozřejmě průběžně ji musíme aktualizovat (alespoň pokud jde o činnost bratislavské RO, ostatní ji zatím využívají jen minimálně). Po technické stránce je pronajata

## Zkušenosti s internetem

do května 2004 a do té doby se musíme rozhodnout, zda ji převedeme do vlastnictví Spolku nebo necháme zaniknout. V krátké době by měla být zprovozněna nová - tentokrát už profesionální - internetová stránka, kterou pro ČSnS vytvořil ing. Viktor Křivonoska z bratislavského Českého centra (návrh titulní strany si lze prohlédnout na [www.czc.sk/krajan](http://www.czc.sk/krajan)). On sám autorům první spolkové internetové stránky poděkoval za to, že díky ní získal lepší přehled o tom, co všechno by tam mohlo být a podle toho doplnil například rubriku i pro Českou besedu. Na rozhodnutí, zda obě stránky sloučit nebo je ponechat samostatně dál, máme tedy ještě půl roku času.

Jiří Výborný